

# Listopad odstartuje čtení o Havlovi i setkání s bojovníky za lidská práva

Konference s barmanským opozičním aktivistou nebo autorské čtení z knih o Václavu Havlovi. Už jen tři dny zbývají k 25. výročí sametové revoluce a v Praze už dnes startuje několik zajímavých akcí.

Karolina Kolářová  
spoluorganizovnice MF DNES

**PRAHA** Ruská obhajobní práva, novinář z Doněcku nebo kubánský aktivista. Ti všichni dnes vystoupí na mezinárodní konferenci Za naši a vaši svobodu pořádanou společností Člověk v tísni.

„Pozvali jsme disidenty nebo obhajce práv převážně ze zemí, kde Člověk v tísni pracuje,“ vysvětluje spoluorganizátorka konference Tezeza Hronová. Mezi dalšími hosty je tak třeba bývalý politický vězeň z Barmy Min Ko Nain nebo ředitel ázerbájdžánského vysílání Radia Svobodná Evropa Kenan Alijev. Tři tematické bloky konference se věnují boji za lidská práva nebo autoritativním režimům. Prostřednictvím videozáznamu promluví také barmská politička a držitelka Nobelovy ceny za mír Au Schan Su Tji.



**Úryvky z knihy Havel** Poslechnout si je můžete dnes během „řetězového“ čtení v pasáži Lucerna. Jejího autora Michaela Žantovského k sepsání inspirovalo blízké přátelství s Václavem Havlem. Foto: Vít Šimánek, ČTK

Úryvky z čerstvě vydané knihy Havel si můžete poslechnout dnes během „řetězového“ čtení v pasáži Lucerna. Jejího autora Michaela Žantovského k sepsání inspirovalo blízké přátelství s Václavem Havlem. V šestisetstránkovém životopisu jsou tak i zajímavé detaily z života bývalého prezidenta. Do předčítání se zapojí autorovi přátelé.

V Lucerně budou ode dneška k vidění také fotografie Pavla Hrocha. Představují různé pohledy na pře-

vratový rok 1989 a počátek let devadesátých. Výstavu s příznačným názvem S chůčem po svobodě doprovodí slavnostně zahájí vernisáž. Obě akce zorganizovala Knihovna Václava Havla pod záštitou Festivalu svobody.

Seznamem zajímavých hostů se může pochlubit i beseda Kam kráčíš, česká demokracie. Na filozofické fakultě se tak sejdou bývalý před-  
seda vlády i Senátu Petr Pithart, politička Hana Marvanová nebo práv-

ník a sociolog Jiří Příbáň. Budou diskutovat o vývoji demokracie v posledních 25 letech.

Řetězec akcí bude pokračovat i o víkend. V Lucerně se kromě knih budou předčítat i přepisy z listopadových a prosincových jednání československého disentu.

Děni se přesune i do kinosálu, kde se budou promítat filmy v rámci festivalu Sametová něha 25. Věčeř pak vystoupí ve Smetanově síni  
Berlínská filharmonie.

## Fakta

### Akce k 17. listopadu

Konference Za vaši a naši svobodu

Kdy: dnes od 9.00

Kde: Rektorát Univerzity Karlovy, Ovocný trh 5, Praha 1

Vstup: konference je zdarma a přijít může každý

Diskuse Kam kráčíš, česká demokracie

Kdy: od 10.30

Kde: Filozofická fakulta UK, nám. Jana Palacha 2, Praha 1, posluchárna č. 300

Čtení z knihy Havel od Michaela Žantovského v pasáži Lucerna

Kdy: dnes od 15.00, vernisáž

k výstavě v 17.00, blok sobotních čtení začíná v 15.00 knihou Edy Kriseové Václav Havel. Navazovat na něj bude autorské čtení knihy Moje pařížská revoluce od Andrey Sedláčkové.

V 18.00 pak začne scénické čtení z přepisů prosincových jednání vlády a disentu pod názvem Zrychlený tep dějin.

V pasáži Lucerna bude ode dneška do pondělí prodejní výstava titulů o událostech „revolučního“ roku 1989. V neděli se v Lucerně od 16.00 uskuteční setkání a diskuse studentů, kteří vedli sametovou revoluci. Akci bude moderovat spisovatel Michal Horáček.